

北京商报

BEIJING
BUSINESS
TODAY
bbtnews.com.cn

B·BT

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年6月3日 星期四
周一至周五出版
第4719期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空
■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空



本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话:010-64097966

责编 杨月涵 美编 李杰 责校 唐斌

7版 农险承保理赔新规来了

“民以食为天”，牵动14亿人的粮食问题不能造假，农业保险承保亦不能掺沙子。6月2日，北京商报记者从业内渠道独家获悉，日前银保监会财险部发布《农业保险承保理赔管理办法（征求意见稿）》，涉及种植业、养殖业、林业，对农险的承保与理赔管理“立规矩”，剑指销售误导、违规返佣、虚假承保理赔等乱象。

8版 供需两重天 缺“芯”还要多久

去年底，汽车行业与手机行业因芯片短缺而导致产能不足，今年年初，处理器、显卡、内存即使疯狂涨价，也依然抢不到货。“抢芯片就像抢厕纸。”当地时间周三，特斯拉CEO马斯克说道。而现在，东南亚的疫情变数恐怕又要让芯片短缺雪上加霜，因为这里有全球主要的半导体芯片封装和测试中心。

北京“三步走”处罚混扔垃圾居民

(见2版)

“十四五”文旅产业这么干

(见4版)



高蕾/制图

体育总局叫停山地越野等赛事

北京商报讯(记者 蓝朝晖)甘肃白银黄河石林山地马拉松越野赛意外发生十天之后，6月2日，国家体育总局办公厅发布关于暂停相关体育活动的通知称，从即日起，暂停山地越野、戈壁穿越、翼装飞行、超长距离跑等管理责任不清、规则不完善、安全防护标准不明确的新兴高危体育赛事活动。

从2011年开始兴起的马拉松、越野赛等赛事热潮，已经形成了巨大的经济效益，但在庞大的产业链条背后，却是户外体育赛事以及极限运动的“野蛮生长”，缺乏管理和规范标准给赛事安全埋下了隐患。业内人士认为，在体育赛事的严厉监管下，井喷的马拉松和越野赛等极限赛事也将降温。

5月22日，甘肃省白银市黄河石林百公里越野赛因局部天气突变发生公共安全事件，造成重大人员伤亡，教训十分沉痛。此后，包括浙江、江苏等多地都暂停了越野赛等相关赛事活动，兰州马拉松、“丝绸之路”宁夏-银川马拉松赛等中长跑活动也延期举行。

在体育观察人士、易健身联合创始人程天玩看来，此前国家体育总局没有发布任何文件要求赛事停办，更多赛事采取延期观望策略。这次国家体育总局发布通知正式下文叫停，这也意味着很多赛事将在审批后才能重启。

据悉，原定于7月9日-11日期间在河北省张家口市崇礼区举行的2021崇礼168国际超级越野赛并未宣布延期。北京商报记者致电崇礼168的主办方三夫户外获悉，三夫户外的赛事部门也已收到暂停的通知，目前正在开会，具体是否延期也会很快对外公告。

按照计划，在全面暂停体育赛事之后，体育总局将对体育赛事活动进行全面梳理，加快完善管理制度，健全标准规范，全面加强对体育赛事活动安全的管理保障。

国家体育总局要求，各地方应立即组织对所属行政区域内的路跑(包括马拉松、半程马拉松、10公里、5公里等)赛事进行认真梳理排查，严格按照中国田径协会的竞赛组织标准及相关要求，“一对一”进行核查，落实好安全风险防控方案、应急处理方案、疫情防控方案和赛事组织方案”。将赛事举办时间、项目设置、赛事规模是否符合相关要求等情况上报省级主管部门及中国田径协会备案。符合中国田径协会竞赛组织标准及相关要求，具备以上4个方案的路跑赛事须向赛事所属省级主管部门进行赛事陈述汇报，获批准后方可举办。

值得关注的是，2014年国务院印发的《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》中，取消了群众性和商业性体育赛事审批。将国家体育总局的审批权下放后，多数地区的管理和服务能力并没有跟上，这在一定程度上造成了体育赛事监管的真空区。业内人士认为，此次对新兴高危体育赛事行业现状的规范化管理与严格监管，势必成为未来体育赛事安全的“保护伞”。

程天玩认为，从目前来看，对体育赛事活动安全的管理保障已成为赛事的强制条件。虽然各种赛事延期和取消将给国内马拉松、越野赛等极限体育赛事带来重创，但在完善制度和规范标准之后，体育赛事运营行业将面临洗牌，仅依靠资本不具备专业能力的赛事运营公司也将出局，新兴的极限赛事将走向更专业化的道路。

公司研究

HarmonyOS 华为的万物互联梦

- 第三大系统正式登台
- “超级终端”的生态大岛
- 手机领域的不确定性

“一套代码，见证一个时代。”6月2日晚间，备受期待的HarmonyOS(鸿蒙)手机操作系统终于来了，华为还带来了一批搭载HarmonyOS 2的终端产品。据华为消费者业务软件部总裁王成录介绍，HarmonyOS 2系统流畅度比上一代EMUI有大幅提升，手机在使用36个月后剩余空间极小的情况下，依然有接近新手机的读写速度。正像华为消费者业务CEO余承东说的那样，“万物互联时代，没有人会是一座孤岛”，随着5G技术和物联网行业的发展，HarmonyOS生态的发展壮大也只是时间问题。(见3版)

为企业服务 与企业成长同行
国家哲学社会科学期刊数据库、知网、维普全文录入

订阅价格 20元/月
240元/年

电话咨询 010-66089738
010-84277808



◎国内邮发代号 82-70 ◎邮箱: zwqywh@sohu.com ◎地址: 北京市西城区闹市口大街月台胡同18号

